

# Tokió még nem úszott el

## Holland–spanyol meglepetésdöntővel fejeződött be a kumamotoi női kézilabda-világbajnokság

● **Meglepetéssel ért véget a kumamotoi női kézilabda-világbajnokság. Története első aranyérmét szerezte a holland válogatott. A bonyolult kvalifikációs rendszer miatt pedig a gyenge szereplés ellenére nemcsak Romániának, hanem Magyarországnak is esélye lesz pótselejtezős tornán kivívnia a tokiói olimpián való részvételt.**

SOMOGYI BOTOND

Sima orosz–norvég párharc várható – mondogatták a kumamotoi női kézilabda-világbajnokság előtt a szurkolók és a szakemberek. És a csoportmérkőzések, valamint a középdöntők összecsapásai valóban ezt sejtették. Nos, a jóslat valóra vált, csak hogy a két csapat nem a vb-aranyért küzdhetett meg, hanem óriási meglepetésre csupán a bronzért. Merthogy a döntőt két meglepetéscsapat, Hollandia és Spanyolország játszotta. Az előzetes találgatások és jóslások tehát nem jöttek be, csupán annyiban, hogy a két sztár-csapat bejutott az elődöntőbe.

Ezúttal (is) bebizonyosodott, hogy nem feltétlenül azok az országok teljesítenek jól egy világversenyen, amelyeknek a bajnoksága a legjobbak közé sorolható. Egyértelmű példa erre Hollandia. Ki hallott ugyanis a holland női kézilabda-bajnokságról? Ki tud felsorolni holland női klubcsapatot a nemzetközi mezőnyből? Senki. A narancsmezű csapatnak azonban olyan játékosai vannak, akik jó bajnokságokban edződnek, játszanak, s amikor a válogatottban szerepelnek, akkor rendkívül magas szinten teljesítenek – minden szempontból. De említhetjük a szerb, a svéd vagy német vagy akár a spanyol példát is. Bár ez utóbbiaknak azért vannak képviselőik a nemzetközi klubcsapatok között – még ha nem is a legmagasabb szinten.

Szóval a hollandok, akik mintegy tíz-tizenöt éve még szinte sehol sem voltak, az utóbbi néhány esztendőben a női kézilabdavilág meghatározó tényezőivé váltak – válogatott szinten. Többnyire mindig számítani lehetett arra, hogy Nycke Groot és társai az elődöntőbe verekedik magukat. A két ex-győri (Groot és Yvette Broch) játékos kiválásával a holland csapat pedig nemhogy gyengült volna, hanem egyenesen a csúcsra tört: története első vb-aranyát szerezte meg. Igaz, rendkívül kiélezett mérkőzésen, ráadásul egy igencsak vitatható, utolsó másodpercekben hozott bírói döntésnek köszönhetően. De az elsőség megvan.

A Magyar Kézilabda-szövetségnek (MKSZ) az előbbiek fényében és több más szemponttól is el kellene gondolkodnia, hogy milyen úton szeretne tovább haladni. Hiszen egyértelmű, hogy a jelenlegi rendszer – még ha a junior korú válogatottak sikeresen is szerepeltek a korábbi világversenyeken – nem képes arra, hogy nemzetközi szinten sikeres felnőtt válogatot-

tat tudjon kiállítani. A vb-mérkőzések ideje alatt Japánba kiutazott Danyi Gábor, a Győri ETO vezetőedzője is összefogást sürgetett. „Természetesen én is csalódott vagyok, azt vártam, hogy saját erőnkkel elérjük az olimpiai kvalifikációs helyek egyikét. A legszomorúbb, hogy a kezünkben volt a sorsunk, de nem tudtuk élni az eséllyel. Az elkeseredés után rögtön azon kezdtem el gondolkodni, hogy miben lehet javulni. Mindenkinek őszintén el kellene mondania, miben hibázott és miben szeretne fejlődni. Ez hiányzik a magyar kézilabdából. Kezdem én, mint a Győr edzője, biztos nekem is részem van a mostani eredményben. Az lenne a jó, ha a hazai kézilabdában érintett szereplők egyszer és mindenkorra le tudnának ülni

sokat vagy éppen döntőket. Éppen ezekért az apróságokért jobb az egyik csapat a másiknál. S ha már Kim Rasmussenről esett szó. A magyar válogatott dán szövetségi kapitánya érdekesen fogalmazott akkor, amikor magára vállalta a kudarcot és elismerte hibáit. Vajon az ő esetében ez mit jelent? Más esetben ugyanis ilyen helyzetben az edző lemond. Rasmussen azonban éppen az ellenkezőjét mondta. Egyrészt elismerte, kockázatot vállalt azzal, hogy fiatal kerettel utazott el a világbajnokságra, azonban azt is hangsúlyozta, ezeknek a játékosoknak fontos tapasztalatot jelentett a torna, ugyanis teljesen más klubszinten és a nemzeti csapatban pályára lépni. A dán szakember magán is érezte, hogy feszültebb volt a szokásosnál, és továbbra

skandináv tréner eddigi munkáját. De a helyezések – főleg négy év távlatából – talán mégsem hazudnak.

„Apróságokon múlik, hogy felérsz a csúcsra vagy elbuksz az oda vezető út során. Ezúttal a részletek nem nekünk kedveztek. A világbajnokság bebizonyította, amiről előzetesen beszélünk, nagyon közel vannak egymáshoz a csapatok, szinte bárki képes bárkit legyőzni, sok mérkőzés dőlt el egy góllal vagy egy védéssel. Ilyen manapság a női kézilabda, nehéz előre megjósolni az erőviszonyokat. Sajnos a döntő momentumokból nem tudunk győztesen kijönni. Nem ott végeztünk, ahol szeretnénk volna. Jobb lett volna, ha magunknak harcoljuk ki a részvételt” – nyilatkozta Kim Rasmussen a vb-t követően.

Szerencsére azonban a bonyolult kvalifikációs rendszer miatt a magyar válogatottnak még így is lehetősége van kijutni az olimpiára. Hiszen a világbajnokságról ugyan a 2–7. helyezettek szereztek jogot a selejtezőn való indulásra, de ezen kívül Európa mint legjobb kontinens további két

nemzetközi szövetség (IHF) fegyelmi eljárást indított a román–magyar csoportmeccset követő kirohanása miatt. Ha pedig az IHF eltiltása jövő márciusra is kiterjed, akkor az MKSZ-nek lépnie kell, és új szövetségi kapitányt kell választania. Kérdés azonban, hogy a tavasszal esedékes kvalifikációs tornán a magyar, illetve a román válogatott melyik csoportbeli európai riválisát tudja legyőzni.

### Olimpiai résztvevők és a kvalifikációs tornák

Már biztos olimpiai résztvevők (5 válogatott a 12-ből): Angola (az afrikai kvalifikációs torna győztese), Brazília (a Pánamerikai Játékok győztese), Dél-Korea (az ázsiai kvalifikációs torna győztese), Franciaország (Európa-bajnok), Japán (házigazda). Az öt válogatotthoz csatlakozik még a világbajnok Hollandia, illetve a jövő évi három olimpiai kvalifikációs torna hat továbbjutója. Három négyes csoportban zajlanak a küzdelmek, március 20–22. között, a három nap alatt kell lejátszaniuk a csapatoknak három meccsüket, csoportonként az első két helyezett jut ki Tokióba.

### Az olimpiai selejtezők csoportbeosztása

**1. csoport:** a vb-2. Spanyolország, a vb-7. Svédország, a vb 3. legjobb kontinensének (Afrika) képviselője, Senegal és a vb 4. legjobb kontinensének (Amerika) képviselője, Argentína. **2. csoport:** a vb-3. Oroszország, a vb-6. Szerbia, a vb 2. legjobb kontinensének (Ázsia) 1. képviselője, Kína, a vb legjobb kontinensének (Európa) 2. képviselője, **MAGYARORSZÁG**. **3. csoport:** a vb-4. Norvégia, a vb-5. Montenegró, a vb legjobb kontinensének (Európa) 1. képviselője, **ROMÁNIA** és a vb 2. legjobb kontinensének (Ázsia) 2. képviselője, Észak-Korea.

Az olimpiai selejtezőtornák rendezési jogának odaítéléséről a nemzetközi szövetség (IHF) hoz döntést, a korábbiaktól eltérően pályázatot írtak ki a tornák rendezésére. A magyar szövetség beadta jelentkezését, és a hírek szerint a svédek is szívesen rendeznék. Mivel Norvégia férfi selejtezőt rendez, egyik nőt sem kaphatja meg, az oroszok pedig a doppingbotrány miatt nem adhatnak otthont a magyar csoportnak. A helyszíni háttérbeszélgetések alapján jó esélye van a rendezésre Magyarországnak, ebben az esetben Győr lehet a helyszín.

**A világbajnokság végeredménye:** 1. Hollandia, 2. Spanyolország, 3. Oroszország, 4. Norvégia, 5. Monte negro, 6. Szerbia, 7. Svédország, 8. Németország, 9. Dánia, 10. Japán, 11. Dél-Korea, 12. Románia, 13. Franciaország, 14. Magyarország, 15. Angola, 16. Argentína, 17. Brazília, 18. Sze negál, 19. Szlovénia, 20. Kongói DK, 21. Kuba, 22. Kazahsztán, 23. Kína, 24. Ausztrália.



Hollandia először a női kézilabda legmagasabb csúcán. Az előző öt világversenyen rendre a legjobb négy közé jutott

▲ FORRÁS: FACEBOOK/IHF

is sajnálja a román meccs hajrájában kapott két percét. Másrészt viszont nem gondolkodott el a lemondáson, folytatni megkezdett munkáját, amit nagyon szeret.

Ez utóbbi valóban elképzelhető. Ám az is igaz, hogy a számok nem hazudnak, a tények pedig makacs dolgok. Az idej volt ugyanis a negyedik világverseny, amelynek 2016 nyári munkába állása óta a dán szakember vezetésével vágott neki a magyar csapat: Rasmussen nevéhez fűződik minden idők leggyengébb Eb-szereplése (12. hely, 2016) és minden idők legrosszabb vb-helyezése is (15. hely, 2017). Most pedig a tavalyelőtti 15. hely után a 14. helyre futott be együttesével. A sikernek és a kudarcnak természetesen számos összetevője van (mint például sérülések, bírói tevékenység stb.), és nem feltétlenül szerencsés pusztán csak ilyen mutatók alapján megítélni a

helyre volt jogosult, amit a tavalyi tornáról az a két legjobb csapat (a negyedik Románia és a hetedik Magyarország) kapott, amely nem vívta ki a közvetlen indulást vagy a kvalifikációs tornán való szereplés jogát a mostani világbajnokságon.

Így tehát a pocskék szereplés ellenére a magyar válogatott jövő márciusban olimpiai kvalifikációs tornán vehet részt, a román válogatott pedig hasonlóan. De vajon a tavaszi tornán kik fogják irányítani a csapatokat? Valószínű ugyanis, hogy a kumamotoi fiasco után a svéd Tomas Ryde edzőt a román szövetség menesztieni fogja, hiszen a válogatott eredetileg éremért utazott volna Japánba (az persze más kérdés, hogy időközben a doppingbotrány miatt a csapat összeállítás jelentősen változott). Mint ahogy Kim Rasmussen állása sem biztos, ugyanis a dán szakember ellen a